

## Protokoll der Sitzung des Promovierenden Rates

**Sitzung vom 9. Oktober 2014, 19:00-21:00 Uhr**

Anwesend: Anne-Kathrin, Anne-Coralie, Martin, Carla, Thomas

Protokoll: Thomas

### **TOP 1. Kassensturz**

- AG Finanzen hat vorläufige Tabelle gemailt
- mehrere Rückfragen: Datum der Posten? wieviel Rest? welche Belege eingereicht? offene Posten? → Thomas fragt nach

### **TOP 2. Schlüsselverteilung**

- Carla hat neue Liste erstellt
- Anwesende Schlüsselbesitzer haben den Erhalt per Unterschrift quittiert
- alle nicht-anwesenden Schlüsselbesitzer werden angeschrieben → Carla kümmert sich
- Alumni werden nach früheren Schlüssellisten gefragt

### **TOP 3. Geschäftsordnung**

- letzter Entwurf (am 6.9.2014 über Verteiler) wird mit 5 von 7 Stimmen vorläufig angenommen
- sofern kein Widerspruch von Abwesenden bis zur nächsten Sitzung, gilt die GO als angenommen

### **TOP 4. Bericht Gleichstellungsausschuss**

- erste Tagung im März
- gewählte Sprecherin: Prof. Riedel-Heller
- Charta für familienfreundliche Hochschule vorgestellt → bislang nicht von Uni angenommen
- geplant: Diversity-Konzept für Uni Leipzig
- nächste Sitzung voraussichtlich November

### **TOP 5. HRK-Audit Internationalisierung**

- Audit steht kurz vor Abschluss
- Empfehlungen: mehr Geld für Austauschprogramme etc.
- nächstes Treffen der Projektgruppen im November; dort soll die Umsetzung der Vorschläge diskutiert werden

## TOP 6. Graduiertenkommission

- es werden verschiedene Probleme bei der Vergabe von Landesgraduiertenstipendien und Doktorandenförderplätzen bemängelt:
  - Transparenz, Praxis der Doktorandenbeteiligung, Höhe der Förderung (Doktorandenförderplätze)
- Probleme wurden bereits mit Prorektor Schwarz diskutiert → ohne zufriedenstellendes Ergebnis
- es sollen Forderungen an das Rektorat gerichtet werden, um Abhilfe zu schaffen

## TOP 7. Tag der Promovierenden

- Organisation: Anne-Coralie
- Termin: voraussichtlich 1./2. Dezemberwoche (Tag der offenen Tür?)
  - Deadline für Programm: Anfang November!
- Ort: Paulinum → Thomas kümmert sich
- RAL hat Unterstützung bei der Orga zugesagt
- Thema für Podiumsdiskussion: Drittmittel-Projekte
- Vorschläge für Diskussteilnehmer → Thomas kümmert sich
- Carla bietet Kurzvortrag an
- Career Center anfragen („Was kommt nach der Promotion“) → Carla kümmert sich
- Susann und Anne-Kathrin haben sich als Helfer gemeldet

## TOP 8. Blog „Promovieren in Leipzig“

- Anne-Coralie schlägt vor, das Blog offiziell auf ProRat laufen zu lassen
- jährliche Kosten ca. 5 Euro
- rechtliche Lage (Abrechnung) unklar → Thomas fragt bei Jonas an

## TOP 9. Sonstiges

- Zukunft Kompetenzschule: soll in RAL aufgehen → Angebote sollen mit Klassen synchronisiert werden (Angebote dann nur für RAL-Mitglieder?)
- Reisekostenzuschüsse: Anfrage eines Doktoranden aus der Amerikanistik zu uniweiter Regelung/ Problemen → Thomas kümmert sich
- nächster Stammtisch findet am 28.10. in der Pleißenburg statt + soll per Mensamontore beworben werden → Thomas kümmert sich

## TOP 10. Nächste Sitzung

- die November-Sitzung des ProRats findet am 6.11.2014 statt